



## La situación internacional

Crónica de Washington

La más sensacional de las informaciones de la contienda pendular en Corea es la decisión de Truman de dispersar los servicios burocráticos de Washington, por lo que hizo un primer pedido al Congreso de 140 millones. Este dinero se destina a construir fuera del radio de Washington nuevos edificios para la Administración, llevándose los más importantes servicios, cual los de Defensa, y unos cuarenta mil funcionarios. Washington está clasificado como el blanco número uno de cualquier ataque atómico soviético, y ante la posible destrucción de la capital se inicia, con esta decisión del Presidente, el alejamiento de ella de los más vitales servicios ministeriales, y cabe suponer que en esa dispersión se incluirán también sedes supletorias tanto para el Presidente y el Gobierno como para el Parlamento. Los preparativos para la guerra absorben ya prácticamente casi la totalidad de la capacidad operante del Gobierno y las Cámaras, igual que tienen casi por entero absorbida la preocupación de las gentes, y la Cámara votó hoy una ley para incorporar a filas a diez mil médicos y dentistas hasta la edad de cincuenta años.

El peligro de una guerra con China

Pero aunque la sombra de la guerra cubre, de una manera o de otra, todo el ámbito nacional, la opinión dominante es que Rusia no se lanzará directamente a ella en un plazo de dos años invadiendo Europa. Lo que de momento más se teme y se sospecha es que Moscú empuje a China a una guerra con Norteamérica y por extensión con la O. N. U., trama a la cual todo indica que el Kremlin esta febrilmente entregado.

Formosa y el paralelo 38 pueden ser la chispa de ese conflicto para desgastar en él las fuerzas occidentales, especialmente las americanas, y cuando éstas estuviesen más empeñadas en él, al cabo de uno o dos años, sería ocasión para que Rusia atacase a Europa y Norteamérica directamente. Se sabe aquí que China está acumulando divisiones y material y estableciendo aeródromos en las cercanías de Corea del Norte para ocupar ésta y hacer frente a las fuerzas de la O. N. U., en el caso que lleguen, como se predice, al paralelo 38, cerrándoles allí el paso para conservar vivos y en potencia el régimen comunista y sus fuerzas supervivientes. Ante esto y el peligro de una guerra con China, que americanos, ingleses y franceses no quieren en forma alguna, empieza a descontarse que aun en caso de victoria las fuerzas de la O. N. U. no traspasarán la referida línea, y el comunismo coreano, respaldado por el chino y el ruso, quedará en pie curándose los descalabros, pero tan potencialmente amenazador después de su aventura en el Sur como si nada hubiese ocurrido, y el sacrificio americano y de Corea del Sur de poco habrá servido, pues con las lecciones aprendidas los rojos reconstruirán sus fuerzas y repetirán la agresión cuando lo crean oportuno. Las graves aprensiones y ansiedades de Washington de que China intervenga en la guerra se manifiestan abiertamente hoy en las declaraciones de Acheson procurando tranquilizar a los rojos chinos y convencerles de que Norteamérica no tiene ningún mal propósito hacia ellos. Pero en China la voz que cuenta no es la de Acheson, sino la de Stalin y Molotov,

y China entrará en guerra con Norteamérica, por mucho que ésta no quiera entrar en la guerra con China, en el minuto exacto que Moscú lo decida.

Lo de Corea

Dos hechos bélicos en el día de ayer. Uno favorable a Norteamérica: Los valientes defensores del puerto de abastecimientos yanqui —Pohang— han reaccionado, rechazando los ataques de sus adversarios y avanzando más de cinco kilómetros. Esto ya es un pequeño respiro para aquellos. Otro desfavorable ya que los rojos, en una lucha cuerpo a cuerpo, han logrado penetrar en las defensas exteriores que protegen e bastante distancia el otro gran puerto —Fusan— donde los yanquis desembarcan municiones de boca y guerra.

## Ante la próxima reunión de las Congregaciones Marianas en Roma

### Uno de los actos consistirá en la entrega al Papa de la pluma con que será firmada la Declaración Dogmática de la Asunción

ROMA, 31.—Del 8 al 11 de septiembre se celebrará en esta capital el Congreso de las Congregaciones Marianas, las cuales ofrecerán al Padre Santo una artística pluma, con la que firmará la Bula de la Declaración Dogmática de la Asunción.—EFE.

SEVILLA, 31.—Cuatrocientos peregrinos de las Congregaciones Marianas de Sevilla y su provincia se trasladarán a Roma el día 3 de septiembre en un tren especial.—(Cifra).

Un acontecimiento excepcional del Año Jubilar

CIUDAD DEL VATICANO, 31.—Se destaca que la audiencia pontificia celebrada en la tarde de ayer en la Basílica Vaticana constituye un acontecimiento excepcional en la historia del actual Año Jubilar. A las cinco y media hubo que cerrar las puertas del templo, que contenía ya 45.000 fieles. Entre las peregrinaciones figuraba como más importante una de diez mil sicilianos, la mitad de ellos venidos de la isla y el resto residentes en Roma. Le se-

## Un avión con 55 personas a bordo se estrella en el desierto egipcio

ROMA, 31.—A primera hora de la mañana de hoy un *Constellation*, con cincuenta y cinco personas a bordo, se ha estrellado al intentar el aterrizaje por avería en el motor, al noroeste de El Cairo. El avión, procedente de Bombay, se detuvo anoche en la capital egipcia, y poco después salió con dirección a Roma. En el aeropuerto de Ciampino se recibieron las señales normales hasta las cero cincuenta y siete horas de la mañana. A partir de ese momento dejaron de recibirse mensajes, pese a los esfuerzos realizados para establecer contacto.

Poco después de la nueve de la mañana un avión de reconocimiento divisó al *Constellation* cerca de la población de Beltra, treinta kilómetros al noroeste de Tanta, centro agrícola del bajo Egipto.—EFE.

Se cree que a bordo viajaban algunos delegados de la O. N. U.

EL CAIRO, 31.—Funcionarios oficiales dicen que entre los pasa-

## Tratado de paz secreto entre Rusia y Alemania oriental

### Prevé la retirada de todas las fuerzas de ocupación soviéticas en un plazo de seis meses

### La U. R. S. S. considera "anacrónico" el Tratado de Potsdam y se considera desligada de sus compromisos

#### Washington no ha recibido confirmación oficial de la noticia

BONN. (Urgente).—Rusia y el Gobierno de Alemania oriental han firmado un proyecto de tratado de paz secreto, según informa aquí el ministerio de Asuntos Generales alemanes de la República federal y comunica la agencia United Pres.—EFE.

La U. R. S. S. rechaza el Tratado de Potsdam

HAMBURGO.—El periódico

«Die Welt» publica lo que llama un proyecto de tratado de paz por separado entre la Unión Soviética y la Alemania oriental. El periódico califica el proyecto de «secreto riguroso».

Según el mencionado periódico, la elaboración de este tratado de paz se inició hace ya un año, cuando Gregory Pushkin fué nombrado embajador soviético ante el Gobierno comunista alemán. El borrador del tratado ha sido aprobado ya por el Consejo de ministros de la Unión Soviética y entregado al primer ministro adjunto de la Alemania oriental, Walter Ulbrich.

La Unión Soviética declara en este proyecto de tratado que ella considera como «anacrónico» el Tratado de Potsdam y se cree desligada de éste.—EFE.

No hay confirmación oficial

WASHINGTON.—El departamento de Estado no ha recibido hasta el momento confirmación oficial de que Rusia y el Gobierno alemán oriental hayan prestado su conformidad a un tratado secreto de paz. En el departamento se espera a este respecto la llegada en el día de hoy del alto comisionario norteamericano en Alemania John Mac Cloy. En los círculos políticos se comenta que durante más de un año se ha admitido la posibilidad de que los rusos traten de establecer un tratado de paz con Alemania oriental independientemente de los demás aliados, tras lo cual se procedería a retirar sus tropas de ocupación, al mismo tiempo que «pediría a los aliados» que hiciesen lo mismo en Alemania occidental. Recuerdan los informantes que este es el sistema que la Unión Soviética ha seguido en Corea poco antes de que los coreanos comunistas invadiesen la Corea del Sur.

## El tiempo en España

PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

Ayer, la penetración de un sistema frontal de carácter frío por el NW de la Península ha dado lugar a precipitaciones del orden de cuatro a nueve litros en Galicia y litoral cantábrico. Por la tarde continuaba lloviendo en los sectores anteriormente dichos, en cantidad que oscila entre seis y ocho litros. En Cataluña se registraron chubascos muy intensos, con precipitaciones de 44 y 31 litros en Cabo Vagur y Gerona. La temperatura ha descendido de dos a cinco grados en toda la Península y de 7 a 9 en la cuenca del Duero y cabecera del Ebro.

Tiempo probable: Mejoría en Galicia, que más adelante alcanzará al litoral Cantábrico y Duero. Nubosidad abundante con precipitaciones en Levante, Cataluña y Baleares. Continuación del buen tiempo en el resto.

Temporales

Fuertes vientos y tormentas caracterizaron la jornada de ayer en muchas partes de la Península. En Barcelona descargó un temporal acompañado de fuerte apa-

Adenauer conocía la existencia del tratado

BONN. (Alemania occidental).—El canciller Adenauer y el Gobierno occidental conocían desde hace diez días la existencia del tratado de paz entre Rusia y Alemania oriental.

Los puntos principales del proyecto de tratado de paz, que debe ser ratificado por el Gobierno soviético y por el de la República popular alemana, son:

- 1.º Los rusos retirarán sus tropas de ocupación en el plazo de seis meses a partir de la ratificación.
- 2.º Petición conjunta de retirada de las fuerzas de ocupación aliadas.
- 3.º Disposiciones para el establecimiento de una Policía-Ejército en la Alemania oriental de 250.000 hombres (50.000 guardias fronterizos, 100.000 policías y 100 mil soldados auxiliares).
- 4.º Servicio militar obligatorio por dos años y establecimiento de Academias para oficiales.
- 5.º Firma de un pacto de mutua ayuda y asistad en fecha posterior.
- 6.º Control por la U. R. S. S., durante diez años, de la Armada alemana y el puerto marítimo del báltico de Wismar, y control durante treinta años de los aeródromos de Berlín Schoenfeld y Schkeuditz-Leitzig.
- 7.º Se declara ilegal el marco occidental en los sectores aliados de Berlín durante los tres meses siguientes a la ratificación.
- 8.º Colocación de los extrajeros en Berlín bajo control alemán oriental.
- 9.º Afirmación de que el tratado rige para toda Alemania, y
- 10.º Se autoriza la fabricación de pequeñas armas, fusiles y ametralladoras en Alemania oriental. Sin embargo, se prohíbe la fabricación de cañones pesados y tanques en la zona soviética.—EFE.

## El Jefe del Estado, en Galicia

Pesca deportiva a bordo del yate «Azor»

LA CORUÑA, 31.—Su Excelencia el Jefe del Estado permaneció todo el día de ayer a bordo del yate «Azor» dedicado a la pesca deportiva en aguas gallegas. Acompañaba al Caudillo el ministro del Aire, teniente general González Gallarza.

El Generalísimo desembarcó en el puerto de Sada, en las primeras horas de la noche, regresando a su residencia del Pazo de Melrás.—(Cifra).

## Inauguración del aeródromo de Peinador

VIGO.—El aeropuerto de Peinador, de esta ciudad, ha quedado inaugurado con la llegada de un trimotor pilotado por el ministro del Aire, general González Gallarza. En otro trimotor llegó minutos después el general jefe de la quinta región aérea, general Rubio. El aterrizaje de ambos aparatos resultó impecable, a pesar de haberse realizado en difíciles condiciones atmosféricas. Acompañaban al ministro y al general Rubio otros jefes de la región aérea. Los dos aviones procedían de Santiago de Compostela. Los generales González Gallarza y Rubio fueron cumplimentados por el Alcalde de la ciudad y otras autoridades. En el Club Náutico se les agasajó y después visitaron en su residencia del Monte del Castro al Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. Poco después el ministro y el general Rubio regresaron, también por vía aérea, a Santiago de Compostela.—(Cifra).

## POMPOFF THEDY E HIJOS, aclamados en S. Sebastián

El público, puesto en pie, aplaude a los graciosísimos payasos

En las funciones de despedida del Gran Circo Feijóo, se ha dado el caso curioso de que al finalizar el espectáculo todo el público puesto en pie ovacionó a los incomparables artistas por espacio de diez minutos, viéndose éstos obligados en unión de la Compañía a desfilas en su honor agradeciendo las muestras de cariño que eran objeto después de su larga ausencia de las pistas.

## Restricciones eléctricas en Cataluña

BARCELONA.—La Delegación Técnica para la Regulación y Distribución de Energía Eléctrica de Cataluña anuncia restricciones a partir del día 3. Habrá corte de fluido dos días a la semana por distritos, desde las ocho de la mañana a las siete de la tarde.—(Cifra).

## Nueva Orleans, bajo la amenaza del ciclón

### Centenares de carpinteros refuerzan a toda prisa puertas y ventanas

MOBILE.—La Guardia Nacional de Louisiana ha recibido un informe por radio, en el que se dice que en la Pansacola el viento alcanzaba una velocidad de 90 millas y que la marea había subido de ocho a diez pies sobre el nivel normal. El agua cubría la carretera que bordea el mar.

En Nueva Orleans, la carretera está un metro debajo del agua. En la ciudad centenares de carpinteros trabajan febrilmente reforzando puertas, ventanas y escaparates, con la esperanza de terminar su tarea antes que pase el ciclón por la ciudad.—EFE.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## SECCION FEMENINA

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., convoca el Primer Curso Nacional, que para capacitación y formación de Instructoras Rurales comenzará (Dios mediante) en el mes de Octubre en la Escuela Mayor de Orientación Rural de la Mujer, situada en Aranjuez (Madrid), inaugurada en este año con este primer Curso Nacional.

Esta Escuela Mayor de Orientación Rural de la Mujer, donde la capacitación de la alumna como Instructora Rural (nuevo Cuerpo de Especialidades que crea la Sección Femenina, depende de la Hermandad Ciudad y Campo), ha de ser completa en todos los aspectos, cuenta con la instalación de:

- a) Escuela con internado y clases para 60 alumnas.
- b) Granja con instalaciones de animales, laboratorios, cocinas, etc., para todas las clases de industrias rurales tanto teóricas como prácticas.
- c) Terreno de cultivo para la enseñanza agrícola de las alumnas del Curso con los cultivos que ellos mismos desarrollen.

### Plan general del Curso

a) El Curso comenzará el día primero de octubre para terminar en junio, con duración de nueve meses. Se hace en plan de internado bajo la dirección total de la Sección Femenina y con la orientación técnica del ministerio de Agricultura, en todo lo concerniente a la capacitación rural de las alumnas.

b) En estos cursos las camaradas alumnas del mismo podrán capacitarse totalmente en la enseñanza de:

- Avicultura (teoría práctica de la alimentación, incubación, etcétera, etc.)
- Cunicultura (con curtido, tintes, corte y confección peletera).
- Porcinocultura (con chacinera, embutidos y matanzas caseras).
- Vaquería (con ordeños, análisis de leche, confección de quesos y mantequilla).
- Apicultura.
- Sericicultura (capullos, seda, hilados).
- Conservaría casera de frutas y hortalizas.
- Floricultura.
- Agricultura, con la práctica en los cultivos anuales.
- Construcciones caseras de material agrícola, conejeras, gallineros, cochineras, etc.

Todas estas enseñanzas serán en plan teórico y práctico llevándose a cabo los mismos en las instalaciones que funcionan en la misma para el desarrollo completo de todas las enseñanzas y con profesorado técnico designado por el Ministerio de Agricultura.

c) Dentro del Curso las alumnas convivirán y tomarán parte activa en las faenas de la Granja y Campo, interviniendo directamente en el cuidado y atención a animales, preparando los alimentos, prácticas de obtención de productos, cultivos de sembrado, riegos, cosechas, etc., etc., ya que como se indica la Escuela comprende el internado y clases, la Granja laboratorio e instalación y el Campo de experimentación práctica en cultivos.

Todas estas actividades anteriores figuran como parte integrante del Curso a efectos de calificación y demás.

d) El Curso se organiza y celebra para capacitar camaradas como Instructoras Rurales que más tarde serán las que desarrollen y lleven a cabo en los pueblos todo el programa de labor rural de la Sección Femenina que comprende:

- 1.º Cursos que se celebrarán en las Locales para capacitación

rural que convenga y cuya dirección y enseñanzas correrá a cargo de la Instructora Rural que actúa como profesora de las mismas.

2.º Concursos y Exposiciones que deberán organizarse anualmente en la Local o Locales que convenga para divulgación agropecuaria.

3.º Montaje de Industrias en colaboración con las Granjas de Sección Femenina se montarán en los pueblos las Industrias Rurales que convengan, mediante las entregas y canjes de animales, material, etc.

4.º Intermediarias en la recogida y compra de pieles y animales.

5.º Colaboradora de los Organismos agrícolas, locales, comarcales y nacionales dependientes del Ministerio de Agricultura, Sindicatos, etc.

e) Estas camaradas capacitadas como instructoras rurales y que por su calificación salen aptas y con el título de tales para lo mismo, quedarán dependiendo técnicamente del servicio de la Hermandad la cual las ocupará y utilizará:

1.º Como jefes y auxiliares de las Granjas Escuela de la Sección Femenina posee en diversas provincias de España (con su trabajo y nómina correspondiente al caso) utilizados y desplazados por temporadas o plazos de largo tiempo.

2.º Como profesoras de los Cursos, que anualmente se celebran en las Granjas Escuela y Cátedra Ambulante de la Sección Femenina (utilizados y desplazados por plazo de tiempo corto, según la duración del Curso, viéndose internadas en la Granja o Cátedra y con nómina progresiva según el horario de clases en el Curso, o fija según el caso).

3.º Como Profesoras en los Cursos que anualmente se organizan en las Locales o Comarcas de su misma residencia o pueblo o en pueblos de alrededor cercanos (utilizados sin desplazamiento y con gratificación o nómina progresiva según el Curso, horario y clases que se den en estos Cursos).

4.º Como Colaboradoras en aquellas ocasiones o lugares en que los organismos dependientes del Ministerio de Agricultura o de Educación lo soliciten.

5.º Para dirigir explotaciones particulares de tipo agro-pecuario en aquellos casos en que lo soliciten de la Regiduría Central de la Hermandad.

f) Con todas las camaradas que salgan capacitadas como Instructoras Rurales se organizará un Fichero Nacional para que con el expediente personal de cada alumna en el que venga reflejada la labor por año de las mismas, se controlará la actuación de estas camaradas.

g) Se gestiona que por parte del Ministerio de Educación Nacional se dé validez a los títulos de Instructoras Rurales en orden a colocación en Escuelas Agrícolas, Institutos Laborales, etc., etc.

h) A cada camarada capacitada como Instructora Rural se le entregará en el Curso el folleto «Función de la Instructora» en el que queda condensada su labor y actuación posterior en el orden de enseñanza y fomento agropecuario. También se hará entrega de la Carpeta que contiene el Reglamento de entrega de animales, canjes, controles, etc., etc.

### Propuestas de alumnas

Todas las alumnas propuestas para este Primer Curso Nacional de Orientación Rural de la Mujer serán:

- a) Afiliadas y militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S.
- b) Edad mínima de 20 años.
- c) Tener cumplido el Servicio Social, o estar cumpliéndolo.
- d) Ser auténticas campesinas

# Las glorias de mi pueblo

## MADRIGAL

Matrona insigne de la Patria una, romántico en la estética moraña, en tu gloriosa cuna nació la madre de la grande España.

De ti se enamoraron los poetas como el Fray Luis, que se durmió en tu seno. De ti bebieron gracia los ascetas, los sabios ciencia de tu campo ameno.

Tus grandes ojos, limpios, claros, bellos, más bellos que el albor de la mañana, despiden los destellos de la fecunda y sobria raza hispana.

En tu hermoso semblante Majestuoso, noble, puro; se advierte palpitante el linaje de España grande y duro.

## MADRIGAL

Arcano incomparable de proezas tesoro de los tiempos que pasaron tu guardas de la historia las riquezas, las glorias de los hombres que marcharon.

Antonio García Zurdo

## Plaza de Toros de Medina del Campo

### TRADICIONALES FERIAS Y FIESTAS DE SEPTIEMBRE DOS GRANDES NOVILLADAS

Día 2 de septiembre: Monumental corrida. Seis novillos toros de Samuel Hermanos, para

## ANTONIO ORDOÑEZ PABLO LOZANO y MANOLO VAZQUEZ

Día 8 de septiembre: Grandiosa corrida de seis novillos toros, de doña María Teresa Olivería, para

## CHAVES FLOREZ PABLO LOZANO y ENRIQUE VERA

Estas corridas serán precedidas por los tradicionales encierros, al estilo de Pamplona, y tendrán lugar a las 8,30 de la mañana, los días de las mismas.

Las dos novilladas se celebrarán a las 5,30 de la tarde.

de vocación dedicadas en su vida normal y corriente más o menos directamente a las faenas del campo, pero sí con manifiesta y probada vocación, interés y afición a las cosas y vida del campo, animales, problemas agrícolas, ganaderos, explotaciones, granjeras, etc., etc. Esta condición vendrá certificada por el «historial» de su vida campesina con los Cursos a que haya asistido, calificación obtenida, prácticas desarrolladas, actividades agrícolas, cursos, exposiciones, etc., todo ello con una declaración hecha y formada por la interesada (y con el Vº Bº, o conforme de la Delegación local).

e) Poseer un nivel cultural suficiente para poder seguir el Curso con aprovechamiento.

Aquellas camaradas que acrediten poseer un título oficial cultural, deberán hacerlo constar.

f) Acompañarán a la propuesta una copia sencilla de cada título o diploma que de capacitación, cursos o enseñanza agropecuaria posean.

g) Todas las camaradas propuestas como alumnas tendrán que haber prestado servicios bajo la disciplina de la Sección Femenina en un tiempo no inferior a un año.

h) Será factor importante para la propuesta, que esta camarada haya pasado por algún curso de los celebrados en las Granjas de la Sección Femenina.

i) Han de ser, como indicamos, gente que viva en el campo, o tenga fincas en los pueblos que ellas vivan, y en el caso de ser camaradas de la ciudad solo serán admitidas cuando demuestren una decidida vocación por estos problemas y certifiquen haber estado algún tiempo en alguna explotación agrícola.

j) Todas las alumnas (excepto

las poseedoras de títulos o estudios oficiales) sufrirán un sencillo examen de ingreso, cuyo programa se entregará a las camaradas que lo solicitarán (Oficinas de la Sección Femenina).

Todas las camaradas propuestas deberán estar en la Escuela el día 30 de septiembre; además del uniforme del Partido, para la vida total de la Escuela vestirán el uniforme de la Hermandad, con flechas en el peto, debiendo llevar tres blusas blancas. Para las faenas del campo se tiene disponible el vestuario completo sin pago alguno.

Los viajes para las camaradas que no tengan nómina correrán por cuenta de la Delegación Nacional y en caso de salir para algún servicio determinado abonarán la vuelta las interesadas.

A todas las camaradas que les interesara solicitarlo o recibir más detalles, pueden hacerlo a las Oficinas de la Sección Femenina, Plaza de Italia, número 1.

## Tomaría en arriendo

cotos de caza, también compra caza salida veda, pagando buen precio.

AMADOR FELIPE San Pablo, 26; SALAMANCA

## Farmacias de guardia

Hasta las ocho horas de la tarde del próximo sábado, día 2 de septiembre:

Farmacia del doctor Lapuente, en Plaza de Santa Teresa y Farmacia del doctor Aparicio, en la Avenida de José Antonio.

# San Bartolomé de Pinares en fiestas

## Evocaciones

Bajo este mismo título publica hace unos días EL DIARIO DE AVILA un artículo del cronista de la Ciudad, Mayoral Fernández. La evocación iba destinada al recuerdo de las fiestas patronales del pueblo de San Bartolomé, y al comentario, sobre el deseo de algunos de los naturales del citado pueblo, de resucitar los juegos de la «barra» y «calva», tan tradicionales en la tierra de pinares.

Quieres es vencer, y una vez más la conseja se ha cumplido. El éxito ha coronado la empresa, y de eso queremos dar cuenta a los lectores de EL DIARIO DE AVILA.

La iniciativa ha sido llevada a cabo por el Patronato de Nuestra Señora de la Visitación, compuesto por cuantos presentes en el pueblo desean participar de manera activa en los actos religiosos de la Cofradía, y por todos los ausentes, que nacidos en el pueblo y lejos de él, elevan sus oraciones a la Virgen de la Visitación, como señal permanente de su fervor y recuerdo.

Mas antes de ocuparnos de los festejos de aspecto profano, digamos algo de las fiestas de carácter religioso.

Nunca hubo más silencio en el templo parroquial, que el reinante en el momento de dirigir la palabra a los católicos oyentes el reverendo padre Segundo de Jesús, C. D., con su voz potente, oratoria profunda, inteligencia ordenada, cultura histórica... mantuvo la atención del numeroso auditorio, que entusiasmado le seguía en sus magníficos razonamientos y cantos a la Excelsa Madre de Dios. Su oratoria sagrada será recordada por mucho tiempo por los vecinos de San Bartolomé de Pinares y asistentes al acto religioso.

La procesión de la imagen de Nuestra Señora fué modelo de orden y perfección. Asistió la Corporación municipal en pleno. Todos los miembros del Patronato, presididos por el mayordomo de este año, comandante de Intendencia del Aire don Julián Jiménez Martín, a quien hacían compañía, como jurados sus sobrinos Enrique Rueda Torrejón y José Leal Jiménez, y numeroso grupo de fieles.

Los festejos profanos se celebraron en la mañana y tarde del día 26. En la mañana del mencionado día tuvieron lugar las tiradas de «calva» y «barra». Nueve concursantes actuaron al tiro de la «calva». La competición fué reñida, hasta el punto de que hechas por cada concursante las diez tiradas reglamentarias, hubo tres empates. Al fin resultó vencedor de la prueba Maximino Juárez y subcampeón Crescente Díaz.

Las tiradas de «barra» despertaron más interés aún entre el

**Por cese** negocio se venden cinco camiones Isotta D 80, aceite pesado, en perfecto estado con abundante repuesto. Informes: Publicidad Anuncie. Santiago, 15. VALLADOLID

## SE COMPRA

cornezuelo centeno, desde 100 gramos en adelante, 125 y 150 pesetas kilo.

## Laboratorios SIUL

San Pablo, 20 SALAMANCA

## CARBONES ANTRACITAS

Clases escogidas para calefacción y usos domésticos. Suministramos a precios razonables directamente desde mina a consumidores de un vagón y a industriales carboneros.

Escribir a Raimundo Linage Rodríguez Apartado 294. LEON

numeroso público que presenció las competiciones. Actuaron quince concursantes de las más distintas edades. Computados debidamente los tiros efectuados en sus dos modalidades de «brazo» y «pierna», resultaron triunfantes Félix Costumero, como campeón con una media de lanzamiento de 15,120 metros, y subcampeón Ciriaco Guerra con 13,950 metros, seguido muy de cerca por su hermano Félix, que fué el que arrancó más aplausos de la concurrencia por la limpieza de sus lanzamientos y magnífico estilo.

El concurso de la jota típica de país alcanzó el éxito más rotundo. Siete parejas, alguna de ellas ataviadas con el traje regional, danzaron al compás de la gaitilla y tamboril.

Las evoluciones fueron seguidas con gran interés por la numerosa concurrencia. El jurado deliberó largamente y al fin concedió tres premios, ganados por Dionisia Alonso, Isabel Martín, de 65 años y Rufino Gordo. Al final de la competición sonaron largos aplausos, reveladores del entusiasmo y calor con que el pueblo ha recogido la feliz iniciativa del Patronato.

Si bien es cierto que la «Función» va modernizándose profusamente ante el avance de los helados, cervezas y fotógrafos de nuevas máquinas, no es menos cierto que la nota más destacada de los festejos ha sido el culto a lo tradicional; a la «calva», a la «barra» y jota, que permanecían adormecidas en las gentes sencillas de este pueblo, pero no olvidadas, como lo han demostrado con el interés que han seguido las distintas pruebas, y el afán despertado en todos de superar, si cabe, en años venideros, el éxito de estos concursos.

Un Bartolo

## Fiestas en Barco de Avila

Durante los días 1, 2 y 3 de Septiembre se celebrarán sus renombradas fiestas. Este año tendrán lugar una corrida de toros con las cuadrillas de Llorente y Yoni y un espectáculo cómicotaurino musical, titulado el «Redondel», todo ello organizado por la industria y comercio en colaboración con el Ayuntamiento.

Nuestro querido corresponsal «Realfo», dueño de una importante imprenta en aquella localidad, ha escrito un muy interesante artículo en el magnífico folleto que con motivo de estas fiestas ha editado en sus talleres tipográficos.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 30 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 218  
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 18

# The Germans to the front? De la velada a beneficio de la Campaña Pro Seminario

Por Bernardo Funck.

*Mister Churchill en un discurso en el Consejo de Europa:*  
 «Se ha perdido un año, pero todavía no es demasiado tarde; no habrá renacimiento ni seguridad de Europa, si no nos unimos todos en lazo irrompible. Aseguramos a nuestros amigos alemanes, que si juntan su suerte con la nuestra, considerariamos su libertad y su seguridad tan sagradas como las nuestras».

Al leer los periódicos y oír las emisoras de todo el extranjero parece apercibirse en el bosque de las antenas y de la prensa claramente un susurro, débil al principio pero creciendo paulatinamente, de aquella célebre exclamación de un general inglés, allá lejos en la China con la rebelión de los Boxers, precursores del comunismo asiático, que decía: «¡los alemanes al frente!». Este susurro se nota ya en todas partes, dentro y fuera de Alemania y parece ser muy natural tal deseo, lo mismo como el del duque de Wellington en la batalla de Waterloo: «¡Ojalá, se hiciera noche... o que llegasen los prusianos!».

Parece ser obligatorio ahora, que vengan los prusianos! Por todas partes cunde la duda de si van a poder con el enemigo común a solas y de repente se acuerdan de los prusianos, pues en Asia ya han ganado los Sowjets una enorme ventaja frente a la U. S. A. y bien se da cuenta la humanidad de ello. Europa aún tambalea del puntapie que recibió de la última conflagración; el poder militar de todas las potencias occidentales es lamentablemente insuficiente. ¡Cuán comprensible es, pues, el deseo que vengan los alemanes a engrosar sus filas! Dicen, que no está bien, dejar el potencial humano y material alemán inaprovechados en un mundo, en que se exige de todos el máximo esfuerzo ante el último peligro; opinan, que el soldado alemán todavía vale, que sabe aún llevar guerras..., aunque su diplomacia se las pierda! ¡Que luche él también una vez por una causa sana!, dice la prensa mundial. Pero ¿cómo hacer éste? Tenemos en un lado el deseo: los alemanes al frente! y en el otro... sus oficinas en la cárcel, sus fábricas desmanteladas, su economía arruinada y en virtud de la rendición incondicional sus soldados, que «aún saben llevar guerras», deshonrados.

Es hora, que se den cuenta de sus errores cometidos al pretender poder arreglárselas sin esos 70 millones, sin esa industria, sin ese espíritu creador, trabajador y disciplinado, que ya les obligó a reconocer al «brazo alemán» el título de «Campeón del trabajo» y así, después de dos semanas de Corea se nota la falta de un perro guardián contra el Este... pero con bozal! Un rearme total, que sería lo eficaz, sacando su oficialidad de las cárceles y poniendo las unidades en pie de igualdad con las de los demás, no se quiere conceder a Alemania, como tampoco su completa independencia. No se fien de que en la ráfaga estas unidades no hicieran gran diferencia entre amigo y enemigo y por eso se habla más del bozal que del perro guardián. Es decir, que en todas las conferencias internacionales, también en el Consejo de Europa, que aún no tiene ni unidad ni autoridad, después de muchas palabras sin acciones, siempre se hace al final unas oscuras indicaciones sobre el ingreso de Alemania en el sistema de la defensa occidental, pero naturalmente con las consideraciones del gran peligro que representa tal rearme. En todo este barullo del pro y contra, del sí y del no, se nota la casi imposibilidad de llevar a cabo todos estos planes de como mejor aprovechar este potencial alemán, no sabiendo si debe tomar parte en dicho sistema defensivo con la fabricación de botas, hélices o cantimploras, o bien si deben volver el cabo, sargento y el ma-

jor. Pero mejor se ve esta deficiencia en los planes del Lord Vansittart, quien propone las formaciones de guerrilleros o partisanos, que con pantalones cortos, americana de sport y un brazalete en la manga daban retener avalanchas de ejércitos armados hasta los dientes.

De modo que todo lo que hasta hoy se ha conocido en cuanto al rearme alemán, no puede influir en el «statu quo» de la Europa actual, menos aún el del mundo, como tampoco se podría resistir a ejércitos invasores. En la balanza de una decisión europea sin embargo, podría valer únicamente un rearme total de Alemania; de tales medidas, que cambiaría el sistema estatal europeo de arriba a abajo, dicho más claro, en una lucha decisiva en Europa, sólo si rearme alemán permitiese el renacimiento de Alemania como gran potencia con una completa rehabilitación de sus ejércitos, se podría influir a fondo tal decisión... y que tal grado de rearme no se la concederían nunca, ya se puede uno suponer de antemano, porque la mayoría de ellos sufrirían probablemente la sensación como si saltasen de la sartén a la lumbre, dicho en castellano, como si vienesen de Málaga para ir a Málaga.

La atmósfera mental del mundo ya está impregnada, esto no se puede negar, de la imagen de una gran batalla decisiva entre dos mundos conceptuales, que se asemeja a la defensa contra la invasión de los mongoles. Desde luego, en tal caso no sería fácil ni honroso para el pueblo alemán, el de tener que soportar que después se diría: «Aquí se libró una lucha de vida y muerte por la libertad de una cultura milenaria, por la

continuación de nuestra civilización europea y del cristianismo mundial y tú, pueblo alemán, no has tomado parte en ella, ¿qué quieres pues? Pero ¿quién tendrá la culpa, llegado tal caso, que así obligatoriamente ocurriese por la deficiencia del empleo a fondo de potencial alemán?

Bien puede ser, y así parece efectivamente, que en dichas conferencias internacionales se tiene el concepto de «la liberación de Europa» no obstante que Europa no quiere ser liberada, sino ser defendida. ¿No tienen bastante con un Dunquerque o un Stalingrado?

Es comprensible, que el rearme de Alemania no puede efectuarse sin un tremendo shocktraumático mental de las masas, pues no solamente se le exige del ser alemán la facultad de poder cambiar sus sentimientos militares o antimilitares tan frecuentemente como cambia la camisa, sino que ahora debe volver a hacer exactamente lo mismo, lo que se le mandó a considerar como la expresión suma de lo «malo» que era el defender a su patria, por lo que se deshonró a sus soldados en perfecto desconocimiento de la cortesía española de Breda. La confusión de las masas ha de aumentarse aún, cuando el honorable Mister Churchill les llama «sus amigos alemanes» que deben unir su suerte a la suya, pero sin saber cómo y en qué grado rearmarlos, sin querer devolver a Alemania su independencia. Es muy difícil hacerse con la idea de llamar a uno su amigo, sin haber logrado antes de hacer la paz con él, sin rehabilitarle antes, sin ponerle en pie de igualdad. ¡Tremendo dilema, tremenda responsabilidad que contra el Occidente con su ceguera, sus errores y sus faltas!

## HOY COMO AYER... Rico flan PERMANYER Ojeada a la Prensa extranjera

El martillo no quiere a la hoz. Durante la guerra estaba de moda decir que los comunistas chinos no eran realmente comunistas, sino demócratas agrarios. Ahora han tomado un acuerdo que demuestra cuán equivocados estaban los observadores de tiempo de guerra. Los comunistas chinos lamentan que la mayor parte de los miembros del Partido Comunista chino sean de origen campesino, y han aprobado una moción en virtud de la cual no admitirán más miembros rurales, al menos en tanto no se haya dado cima al nuevo sistema de propiedad de la tierra. En vez de rurales el Partido quiere enrolar una tercera parte de la mano de obra en el término de cinco años. Supónese que esto es debido a que los obreros de la ciudad son más dinámicos. Sólo ellos pueden respaldar el programa de drásticos cambios que, sin duda, proyectan los comunistas, pese a toda su aparente moderación. Si los campesinos continuasen ejerciendo el control, cabe que la revolución china quedase neutralizada por la mentalidad rural, conservadora por naturaleza. Para recalcar el significado de su decisión, el Partido reafirmó su fidelidad al marxismo y a la revolución.

(The Manchester Guardian).  
 Un centenario habla de la vejez (Extracto de un artículo por

Mr. Theodore Taylor, quien el día 4 de agosto cumplió cien años de edad. Es dueño de una fábrica de tejidos, a la que acude tres días por semana, trabajando siete horas cada día. En otro tiempo fue miembro de la Cámara de los Comunes).

¿Qué sensación se experimenta cuando se llega a viejo? Una vieja señora conocida mía, solía decir: «Se experimenta la sensación de encontrarse siempre fatigada y de no encontrarse nunca completamente descansada». Fácil me es comprender esta respuesta. Pues así como los músculos del cuerpo se hacen más débiles al ir envejeciendo, sucede igualmente que los músculos de la mente (valga la expresión) se hacen también más débiles. Uno de los contratiempos de la edad madura es la tendencia a olvidarse de los nombres, de las palabras y de los acontecimientos y los conocidos recientes.

Es curioso, mas es cierto, que el nombre del hombre que uno conoció hace luengos años queda retenido en la memoria, mientras que se olvida el nombre del hombre a quien nos presentaron ayer.



Grupo de señoritas actuantes en el cuadro final de «La Cenicienta Azul»

## GRAN HOTEL CIRCUS El hotel más original del mundo

¡Toda la ciudad se siente intriga-da en estos días con la próxima inauguración, en un lugar muy céntrico de nuestra ciudad, de un Hotel, sin duda el más original del mundo. Las noticias que nos llegan a nosotros efectivamente no pueden ser más originales. Se trata de un Hotel altamente confortable de categoría internacional, por el que van a desfilar durante dos horas las más emocionantes figuras del circo mundial. El menú lo va a servir en bandeja de plata, nada menos que el conocido promotor circense Feijóo, contando con la asistencia de famosos artistas austriacos, alemanes, ingleses, etcétera.

El personal del Gran Hotel Circus está compuesto por bellas camareritas malabaristas y hastapora una «troupe» de enanos capitaneados por el célebre humorista Eduardini.

Si a esto añadimos que la entrada al Hotel costará tan solo 6 pesetas, no dudamos que todo AVILA visitará este Gran Hotel Circus, el más original de la actualidad.

## MAQUINARIA vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L. ingenieros. LOGROÑO

**RELOJES SUIZOS**  
 A PLAZOS Y AL CONTADO  
 15 AÑOS DE GARANTÍA  
 GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
 MARCAS DE 1ª CALIDAD  
 FAVORIR POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS  
 Relojería Hispana. Apart.º 39. ZAMORA

De igual modo las ideas que uno adquirió en la adolescencia persisten firmes, y acaso ¡se hayan esfumado ya de la memoria las ideas nuevas adquiridas ayer. De esto se desprende cuánta importancia reviste el que las lecciones y las impresiones de la juventud sean todas sanas. Acaso se piense que cuando los niños son juveniles no importa con quién andan, o qué ideas adquieren. Importa macho lo que un niño oye. Lo que somos cuando nos hacemos viejos guarda estrecha relación con lo que fuimos y lo que vivimos cuando éramos muy jóvenes.

The Spectator, Londres. (Semanario conservador).

## Sección religiosa

SEPTIEMBRE  
 Día 2, Primer Sábado.—Santos Esteban, rey; Justo, Antolín, Felipe, Hermógenes, Teodoro.  
 La misa y oficio divino son de San Esteban, con rito semidoble y color blanco.

Cinco primeros sábados de mes  
 Mediante el ejercicio de los CINCO PRIMEROS SABADOS DE MES

Nuestra Señora del Rosario de Fátima quiere realizar en tí su Gran Promesa de Salvación.

Una confesión y una comunión reparadoras; una parte de Rosario y la meditación de sus misterios durante un cuarto de hora, es todo lo que te pide la Santísima Virgen en este Primer Sábado de mes. Si tú quieres hacerlo en particular, compra «El Mensajero de Fátima».

¡Invita a todos vuestros parientes y conocidos, sobre todo, ¡HOMBRES! ¡HOMBRES! son los predilectos de la Virgen de Fátima.

Cuanto mayor sea el sacrificio, más digno de gloria eterna, Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, misas a todas las horas, desde las siete hasta las 9:30 inclusive. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario y meditación propia de este Ejercicio, y Sabatina.

Primeros Sábados a Nuestra Señora de Fátima

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa Sabatina y ejercicio de los cinco primeros sábados. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, propio de Nuestra Señora de Fátima, con el cántico de las letillas, intercaladas en los misterios, terminando con la solemne Salve sabatina.

## INFORMACION DEPORTIVA

### El domingo jugará el Avila en El Escorial

Fracasadas las gestiones realizadas por el Madrid para jugar el domingo un partido de entrenamiento con el Avila en Chamartín, cuyo fracaso ha sido debido a cambio de opinión del club merengue por haber adoptado el criterio de presentar al equipo ante su afición en el primer partido de Liga, el Avila, que desea poner a punto a sus jugadores y contrastar su valía y la ligazón de sus líneas, ha concertado un encuentro con el equipo de San Lorenzo de El Escorial, que recientemente jugó tan brillante partido contra el Atlético madrileño.

El equipo escorialense será excelente piedra de toque, pues su conjunto es digno de pertenecer a Tercera División como lo ha demostrado no solo en su resultado con los rojiblancos madrileños sino por su actuación del pasado domingo frente al Manchego en Ciudad Real con el que perdió por la mínima diferencia de 4 a 3. Y no se pierda de vista que el conjunto manchego sale como uno de los favoritos del IV Grupo en esta competición liguera que se acerca.

El Avila lleva un entrenamiento intensivo y eficaz, encaminado a aligerar el peso de los jugadores que lo tienen sobrando y a fomentar la unión entre los componentes de las diversas líneas, a la vez que para contrastar a sus elementos disponibles. Buen refuerzo para la línea de ataque—la única incompleta actualmente del equipo—será la inclusión de Fuentes, que ha arreglado sus diferencias con la directiva abulense incorporándose de nuevo a nuestro cuadro, con gran satisfacción de la afición. También se probará en este partido al cebereño Novas, aquí ya conocido, que jugó con los del Escorial contra el Atlético y que será probado por el Avila en el eje del ataque y como interior izquierda.

Sabemos de buen número de abulenses que piensan acompañar al equipo para ser testigos de su presentación en la temporada, aprovechando la facilidad de comunicaciones con el Real sitio; esperando que vuelvan satisfechos de nuestro once para poder esperar con optimismo la próxima visita, ya en torneo oficial, del peligrósimo Cacereño.

### Antonio Sánchez ganó la décimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista, contra el reloj, de Castellón a Valencia

VALENCIA, 31.—La décimocuarta etapa de la Vuelta, Castellón a Valencia, de 65 kilómetros, contra reloj, ha sido ganada por Antonio Sánchez, a quien correspondió salir de Castellón en undécima posición. La meta se había instalado en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria, con unos 500 metros de recorrido en pista.

El primero que entró en el estadio fué el italiano Drel, saliendo en segundo lugar de Castellón, mientras que Loroño, corredor

que inició la etapa, llegó a un minuto de distancia del italiano. La etapa no tuvo dificultades, y puede afirmarse que todos los ciclistas pusieron el máximo empeño, viéndose favorecidos los que salieron en los últimos lugares por un viento bastante fuerte.

Se distinguieron en la prueba de hoy, además del vencedor, Serra, Manolo Rodríguez y Bernardo Rodríguez. La clasificación general sigue ocupada en primer término por Emilio Rodríguez, seguido de Serra y Manolo Rodríguez.

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
 Indicación: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y distensión de estómago; también ayuda a los digestivos.

A la hora de las trece del siguiente día hábil, una vez transcurridos veinte también hábiles de la inserción de este anuncio en el B. O. de la provincia, se celebrará en el Salón de Actos de estas Casas Consistoriales, bajo la Presidencia del señor Alcalde o quien legalmente le sustituya, con asistencia de un miembro de la Comisión municipal permanente, designado por ésta, un funcionario del Distrito Forestal de la provincia y del señor Notario del partido, para dar fe del acto, la primera subasta por pliegos cerrados para el arriendo de los pastos del monte de estos propios, número cinco del Catálogo denominado «Dehesa Mayor», durante dos años forestales que darán principio con el próximo de 1950-51 y terminarán con el 1951-1952, que serán aprovechados con el ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda que figura en el pliego de condiciones facultativas y bajo el tipo de trescientas treinta y seis mil pesetas (336 000 pesetas).

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina. Se admitirán desde el día siguiente al en que se publique este anuncio en el B. O. de la provincia, hasta el anterior al señalado para la subasta. Serán reintegradas con pólizas de 4 50 pesetas más un timbre móvil de 15 céntimos y se acompañarán a las mismas carta de pago que acredite haber ingresado el proponente el cinco por ciento de la tasación en la Caja General de Depósitos, Sucursal de ésta en la provincia o en la Depositaria de fondos de este Ayuntamiento y cédula personal del interesado o certificado que acredite su expedición.

Un mismo licitador podrá presentar varios pliegos sin necesidad de hacer más que un sólo depósito provisional. El que resulte rematante habrá de ampliar el depósito provisional del cinco por ciento, hasta cubrir el veinte de la cantidad en que se le adjudique.

Caso de no haber postor en esta primera subasta, se celebrará otra segunda, transcurridos que sean tres días de la celebración de ésta, en la misma forma, condiciones y tipo.

El pliego de condiciones económico-facultativas que sirve de base para la subasta de referencia, se encuentra de manifiesto en la Secretaría municipal, donde puede ser examinado por cuantos lo deseen todos los días hábiles durante las horas de oficina.

**MODELO DE PROPOSICION**

Don . . . . ., enterado del anuncio inserto en el número . . . . . del «Boletín Oficial» de la provincia y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las Oficinas del Distrito Forestal de la provincia y en la Secretaría del Ayuntamiento de esta localidad, referente a la subasta de pastos del monte número cinco del Catálogo, sito en el término municipal de esta villa de Candeleda, durante dos años forestales, se obliga a efectuar el aprovechamiento con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego por la cantidad de . . . . . (en letra) pesetas . . . . . céntimos cada un

## Ha quedado perforado en la Isla de Palma el segundo túnel de España

SANTA CRUZ DE TENERIFE. — Se ha logrado la perforación del túnel que se venía construyendo en La Palma, y que constituye el eslabón fundamental de la carretera dorsal de aquella isla. ya que acortará enormemente la distancia entre Santa Cruz y el productivo valle de Los Llanos de Aridane. El proyecto del túnel importa 6.750 837 90 pesetas. Los trabajos dieron comienzo en abril de 1948. El túnel tiene una longitud de 1 095 metros por ocho de ancho, pudiendo considerarse como el segundo en España en carretera. Falta seis kilómetros de carretera para enlazar con la boca de las Erenas. Se espera con impaciencia la culminación de esta importante obra, que permitirá transportar frutos de aquella comarca a Santa Cruz de la Palma en muy poco tiempo y con mayor comodidad y seguridad. — (Cifra).

**SI A LOS HOMBRES NO LES SIENTAN LAS FALDAS, no nos explicamos por qué algunos padres hacen ponerse pantalones a sus hijas.**

## Incendio en el Sanatorio Antituberculoso de El Tomillar

SEVILLA. — En el Sanatorio Antituberculoso de El Tomillar, cerca de Dos Hermanas, se produjo un incendio, que por la rapidez y eficacia con que lo combatieron los bomberos quedó circunscrito al sótano, donde se había iniciado. Entre los enfermos acogidos en el Sanatorio se originó alguna alarma. El director, personal facultativo y religiosos del servicio rivalizaron en la puesta en práctica de medidas para seguridad de los enfermos. No hubo desgracias personales. — (Cifra).

**Un camión arrolla a un carro**

TORTOSA. — En el kilómetro 252 de la carretera de Barcelona a Valencia, un camión arrolló a un carro de labranza en el que iban varios vecinos del pueblo de Uidecona. Resultó una persona muerta y tres heridas graves. — (Cifra).

**Un cazador de tórtolas «caza» a un amigo**

ALMADEN. — Un cazador de tórtolas alcanzó con un disparo a Mario Jiménez Gómez y le produjo heridas en la pierna derecha. Fue traído a la población por el cazador, que era amigo suyo, y curado en el hospital. — (Cifra).

**ALFALFA EMPACADA**  
Precio interesante  
Apartado 27. Teléfonos 277 y 52.

año, y al efecto, ha hecho el depósito (en la Caja General de Depósitos, Sucursal de esta provincia, o Depositaria de fondos de este Ayuntamiento) del cinco por ciento de la tasación según previene la condición cuarta del pliego y lo acredita la adjunta carta de pago. (Fecha, firma y rúbrica del proponente).

Candeleda, a 28 de Agosto de 1950. — El alcalde, Antonio Gil.

## A los toros

### El acreditado Colmado Restaurante LA TAURINA

pone a disposición de sus clientes el día 5 de septiembre un coche omnibus para trasladarse a Peñaranda a presenciar la novillada que se celebrará dicho día con la participación de los diestros APARICIO, LITRI y ESCUDERO.

Salida de Avila:  
Colmado LA TAURINA  
Tres tarde

Salida de Peñaranda:  
PLAZA MAYOR  
Diez y media noche

**Precio del billete 33 pesetas ida y vuelta**

## Avila, hace medio siglo

Han salido para Valladolid la señorita doña Julia Blasco y su hermano, don Santos con su linda sobrina, la señorita Joaquina Tablares.

— Pasado mañana a las ocho y en la iglesia de San Vicente, contraerán el santo vínculo del matrimonio, don Teodosio Fournier y la bella señorita doña Teresa Cutillas.

— Llamado por ocupaciones urgentes y perentorias, ayer salió para Andalucía, nuestro amigo y colega, redactor de «El Español» de Córdoba, Javier Foronda.

— El día 16 del actual se verificará la becerrada que tienen proyectada los comerciantes e industriales de Avila.

— Ayer salió para Madrid con su señora, el senador por esta provincia, don Isidro Benito.

— Convocados por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, mañana se reunirán en el Palacio Episcopal los señores vocales que componen, en la provincia, la Comisión del Congreso social y económico hispanoamericano. Entre los que las constituyen, figuran como presidente el ilustrísimo señor don Joaquín Beltrán y Asensio, Obispo de la Diócesis; como vocales, don José Rodríguez Oler, propietario; don Manuel Labajo, director del Instituto; don Pablo Hernández de la Torre, vicepresidente de la Comisión provincial; don León Castillo Soriano, director de la Sucursal del Banco; don A. Jiménez, representante de la Compañía de Tabacos; don Calixto Fournier, abogado; don Manuel Vila, registrador de la Propiedad; señor marqués de Guizarro, don José Aguirre, almacén de Ferreteria; don Pedro Gómez de la Orden, almacén de Tejidos; don Antonio Ibarreta, abogado y propietario; don Félix Bragado, idem, idem, y señor marqués de Muñoz. Y como secretarios, don Joaquín Delgado, secretario de la Diputación y don Emilio Hernández de la Torre, abogado.

**MEDIAS DE CRISTAL «CLIPER»**  
Venta a plazos sin aumento.  
GUTIERREZ, Isaac Peral 11.

**SE VENDE casa libre con corral.** Razón: Plaza de Nalvillos, 3. Teléfono 57.

**PERDIDA** reloj de señora desde el Puente Adaja a la Estación Se ruega devolución en esta imprenta

**EXTRAVIO** el día 23 de agosto de una vaca, mixta roja, con un cuerno roto. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Francisco García Segovia en Navalperal de Pinares (Avila).

## El día 15 comenzará el curso para la Enseñanza Primaria

En la Inspección Provincial se ha recibido un telegrama de la Dirección General de Enseñanza Primaria en el que de orden del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional se comunica que el curso en las escuelas de Enseñanza Primaria nacionales y privadas, dará comienzo el próximo día 15 de septiembre, lo que la citada Inspección Profesional de la provincia pone en conocimiento de los señores maestros, anulándose con esta nota cualquier otra disposición anterior.

## Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores-correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Cabo de Buena Esperanza», de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el 24 de septiembre y de Cádiz el 26, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Atlantic», del Consignatario, Hijos de M. Codeminas, saldrá de Barcelona el 17 de septiembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Canadá, Estados Unidos, Cuba y Méjico.

Vapor «H gland Princess», de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 19 de septiembre próximo y de Las Palmas el 22, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Conde Argolejo», de la Compañía Trasatlántica, saldrá de Barcelona el 23 de septiembre próximo, de Cádiz el 26 y de Tenerife el 28, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Extavia», de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 25 de septiembre conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Canadá, Estados Unidos, Cuba y Méjico.

El administrador principal de Correos, *Gustavo Neiras*.

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

**RINON Y VIAS URINARIAS**

Consulta a las doce  
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

## El señor Obispo de Vijayapuran (India) en Avila

Ha pasado unas horas en nuestra ciudad el excelentísimo señor Obispo de la mencionada diócesis Fr. Ambrosio Abásole, carmelita de scalzo.

Ayer dijo la Santa Misa en el convento de San José, visitando después los lugares teresianos y artísticos.

## Ecos de Sociedad

Viajeros

Ha salido para Talavera de la Reina, acompañado de su esposa, don Alfredo Olavarría, secretario del Ayuntamiento de aquella localidad y distinguido colaborador nuestro.

— Para Madrigal de las Altas Torres, el abogado de esta ciudad, don Salvador Represa y familia.

## Dr. COLLADO

Suspende su consulta de enfermedades de la Infancia hasta el día 18

**¡Pronto! ¡Muy pronto!**  
INAUGURACION EN ESTA CIUDAD DEL  
**GRAN HOTEL CIRCUS**  
¿QUE SERA?  
Reserve su alojamiento para 120 minutos.  
PRECIO TODO COMPRENDIDO desde 6 pts.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula de pago

Publicadas anteriormente las instrucciones para matrícula gratuita en el curso 1950-51, procédese a anunciar la matrícula de pago cuyo período de inscripción ordinaria comprende todo el mes de septiembre, pudiéndose hacer en esta Secretaría cualquier día laborable de once a trece horas.

La instancia ha de formularse en modelo impreso que se facilita en Conserjería, firmada por el alumno o su representante legal, escribiendo claramente el primer nombre y los dos apellidos, domicilio, año de estudios, asignaturas pendientes e idiomas modernos elegidos, así como la clase de enseñanza, que puede ser oficial, colegiada o privada.

Los alumnos colegiados han de inscribirse en el Centro legalmente reconocido que prefieran, cuyas Secretarías formalizarán todo en el Instituto al terminar el plazo; los privados que asistan a Escuela autorizada, pueden hacer lo mismo; los demás, han de declarar los nombres de sus profesores, cuidando de solicitar autorización del Rectorado o del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados —según su caso particular— antes de fin de año.

La edad mínima requerida es la de diez años para el primer curso y uno más sucesivamente para los restantes, cumplidos dentro del natural.

El cambio de matrícula de una a otra asignatura e incluso de un Colegio a otro, así como el traslado a distinta población, se concede solamente durante el primer tercio del curso, con pago de derechos y justificación de la causa.

La matrícula puede pagarse de una vez o en tres plazos: el primero en septiembre, el segundo en febrero y el tercero en abril. Las asignaturas sueltas, al hacer la inscripción. Ha de reintegrarse la instancia

## Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas:

Día 2: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Durante estos mismos días y de 16 a 18'30 horas de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, *Juan Cano Martínez*

con póliza de 1'55 pesetas, presentando e Libro de Calificación Escolar. Los de quinto curso necesitan dos nuevas fotografías y los que procedan de distinto Instituto el recibo del traslado.

A los beneficiarios de Familias Numerosas de primera categoría se les hará el descuento —de los derechos únicamente— mediante presentación del título y tarjeta de renovación, excepto en el caso de pérdida de curso o asignatura que han de pagar íntegramente. Los de segunda categoría han de atenerse a las normas publicadas para gratuidad.

Todo matriculado ha de guardar el recibo para el segundo plazo y se advierte a los oficiales que, por ser período de vacaciones el de cobro de Permanencias en octubre, han de abonar este servicio al tiempo mismo del primer plazo, valiendo como justificante el recibo de matrícula hasta que en noviembre se les extienda el definitivo.

Se recuerda a los alumnos becarios, de Honor y de gratuita la obligación de formalizar sus matrículas en este mismo plazo y con instancia oficial, pues de no hacerlo perderán los beneficios concedidos, y se recomienda a todos hagan cuanto antes su inscripción a fin de no exponerse por cualquier dificultad de última hora a quedar para el período extraordinario (mes de octubre) con pago de doble tasa.

El director, *M. C. Alvarez Querol*.

## Plaza de Toros de Peñaranda de Bracamonte

El martes, 5 de septiembre, sensacional corrida de SEIS NOVILLOS TOROS de la acreditada ganadería Herederos de Lamamié de Clairac, del campo salmantino, para los afamados espadas e insuperables diestros

## JULIO APARICIO MIGUEL BAEZ «LITRI» y PEPE ESCUDERO

Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros  
**La corrida empezará a las CINCO Y MEDIA en punto de la tarde**

Habrà un servicio especial de trenes entre Salamanca y Peñaranda y Peñaranda a Avila después de la magna corrida de toros.

La demanda de localidades es grande, y el lleno, dado el inmenso cartel, será imponente.